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Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4768/17-5-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. Δελής και Λ. Στολτίδης, για
θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου μας, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Η  μειωμένη  παραγωγή  και  η  καρπόπτωση  δεν  αποτελούν  ασφαλιστικά  καλυπτόμενες  ζημιές,
σύμφωνα με τον ισχύοντα Νόμο για τις γεωργικές Ασφαλίσεις και τον Κανονισμό Ασφάλισης του
ΕΛΓΑ.
Συγκεκριμένα, αποζημιώνονται μόνο οι άμεσες ζημιές στην ηρτημένη παραγωγή, που οφείλονται
σε  ασφαλιστικά  καλυπτόμενα  αίτια.  Δεν  αποζημιώνονται  οι  δευτερεύουσες  ή  εκείνες  που
οφείλονται σε μη ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια.
Από τις επισημάνσεις που διενεργήθηκαν από τους γεωτεχνικούς του ΕΛΓΑ  σε καλλιέργειες των
ΠΕ  Κοζάνης  και  Φλώρινας,   δεν  διαπιστώθηκαν  ζημιές  από  αίτια  ασφαλιστικά  καλυπτόμενα
σύμφωνα με τον Κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α. 
Ωστόσο, οι γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α παρακολουθούν την εξέλιξη του  φαινομένου για τη
συγκέντρωση και αξιολόγηση των απαραίτητων στοιχείων και την ενημέρωση των εμπλεκόμενων
υπηρεσιών.
Εφόσον τελικά κριθεί απαραίτητο, και εφόσον εντοπιστεί το κατάλληλο χρηματοδοτικό εργαλείο,
εντός  του  πλαισίου  της  εθνικής  και  ενωσιακής  νομοθεσίας,  η  πολιτεία  θα  παρέμβει  για  την
ενίσχυση των ζημιωθεισών καλλιεργειών.  
Σε κάθε περίπτωση, οι αποζημιώσεις των παραγωγών μέσω του ασφαλιστικού συστήματος του
ΕΛΓΑ πραγματοποιούνται στο 100% της υπολογιζόμενης αξίας που προκύπτει από το πόρισμα του
εκτιμητή, σε μία δόση εφάπαξ, χάρη στην ενίσχυση της οικονομικής ρευστότητας του Οργανισμού
από τον κρατικό προϋπολογισμό  με πάνω από 700 εκ  €  ως τώρα,  πρωτοβουλία που μόνο οι
Κυβερνήσεις της Νέας Δημοκρατίας ανέλαβαν. 
Πέραν αυτού, το μη αποζημιώσιμο ποσοστό των ζημιών αποτελεί τη λεγόμενη απαλλαγή, εγγενές
στοιχείο όλων των ασφαλιστικών συστημάτων. 
Τέλος, αναφορικά με τον εκσυγχρονισμό του Κανονισμού Ασφάλισης του ΕΛΓΑ, αποτελεί εξ αρχής
πρωταρχικό  στόχο  των  Κυβερνήσεών  μας  και  της  πολιτικής  ηγεσίας  του  ΥπΑΑΤ  η  συνολική
αναμόρφωση  του  γεωργοασφαλστικού  συστήματος  και  η   νομοθέτηση  ενός  νέου,
εκσυγχρονισμένου και βελτιωμένου κανονισμού του ΕΛΓΑ που θα ανταποκρίνεται  περισσότερο
στις ανάγκες παραγωγών και κτηνοτρόφων, όπως αυτές διαμορφώνονται και διαφοροποιούνται,
με βάση τις νέες κλιματικές συνθήκες.
Οι μελέτες που πραγματοποιήθηκαν προς το σκοπό αυτό, περιλαμβάνουν την αξιολόγηση νέων
κινδύνων, νέων μορφών ασφάλισης και της δυνατότητας αξιοποίησης των διαθέσιμων από την
νέα  ΚΑΠ  εργαλείων  διαχείρισης  κινδύνων  (Καν.  2021/2115,  άρθρο  76),  νέους  τρόπους
υπολογισμού των ασφαλίστρων  αλλά και  την οργανωσιακή  και  τεχνολογική  αναμόρφωση  του
Οργανισμού, προκειμένου να καταστεί πιο γρήγορος και αποτελεσματικός. 
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Επί  αυτών  σχεδιάζεται  ένας  εκσυγχρονισμένος,  δομικά  και  επιχειρησιακά,   ΕΛΓΑ,  πάντα  με
γνώμονα την οικονομική βιωσιμότητα του Οργανισμού και τη φερεγγυότητα των υπηρεσιών του.
Ήδη ολοκληρώθηκε η πρώτη δημόσια διαβούλευση για το νέο νομοθετικό πλαίσιο και εντός του
επόμενου διαστήματος θα κατατεθεί το σχετικό νομοσχέδιο προς ψήφιση στη Βουλή. 

Για  τα  θέματα  που  θίγονται  στην  εν  λόγω  Ερώτηση  και  άπτονται  των  αρμοδιοτήτων  του
Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την ως άνω Ερώτηση
στο εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1.Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση)                             
    Γραφείο κ. Υπουργού
2.Βουλευτή κ. Γ. Δελή
3.Βουλευτή κ. Λ. Στολτίδη
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